



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

67. évfolyam
195. szám
1977.
augusztus 19.,
péntek
Ara:
80 fillér

Tanévnyitó előtt a szakmunkásképzőkben

Jó két hét múlva újra iskolába járnak azok a fiatalok, akik valamelyik munkáspályát választották élethivatásul. Velük együtt Szegeden több százan most kezdik meg tanulmányaikat. Három szegedi szakmunkásképző intézetbe látogattunk el, hogy megtudjuk, végezték-e időben a szokásos nyári munkákkal, van-e akadály a oktatómunkának.

A Móra Ferenc Ipari Szakmunkásképző Intézetben nem kellett építő vállalat segítségére ahhoz, hogy kifessék a tantermeiket; díszítsék a szakköri helyiségeket, s más termeket. Az intézet tanulói mindent maguk végeztek el, mint már annyiszor. Nagy munkához fogtak a repülőter mellett, teljesen fölújítják a régi tanműhelyt. Ha a tervnek megfelelően tudnak haladni, jövő őszre vehetik birtokba a korszerűsített műhelyt a fiatalok, és, oktatóik. Idén már kevesebb a gond a fiatalok elhelyezésével, mivel elkészült az új kollégium. A régít most alakítják át: a 20-25 személyes szobákat kisebbekké változtatják. Ezután 6-8 tanuló él egy-egy szobában. Ugyanott korszerűsítik a fűtést is; e munkához a megyei tanács anyagi támogatást nyújtott. Minden eddigénél többen, összesen 496-an jelentkeztek idén elsőnek. Fogadásukra jól felkészült az intézet.

Nem csupán az iskola próbálja hatékonyabbá tenni az oktatómunkát, egész sor vállalatnál fedezhetők föl hasonló törekvések. A szakoktatók tervei alapján új tanműhelyt épített a DÉLÉP kőműves, burkoló és csőhálózárszerelő tanulóknak. A körülmények javítása nem kis mértékben Szilágyi István oktatási csoportvezető érdeme. Áldoz a képzés feltételeinek javítására a DÉMÁSZ, az autójavító vállalat, a HÖDGPÉ dorozsmai üzem és a posta is.

Több mint 150 első fiatal vár idén őszre a 640-es számú Textilipari Szakmunkásképző Intézet. Újság, hogy végre tornatermet kapnak a szövő- és fonótanulók. Így az eddig tornateremként használt helyiség ismét tanteremnek alkalmazható. Más belső átalakítást is végeztek: irattárat alakítottak ki, kifestették a könyvtárat és a klubot.

A 624-es számú Ipari Szakmunkásképző Intézet most már bérli a új törőházat, természetesen addig, amíg elkészül a Tolbuhin sugárúton az új szakmunkásképző. Végeztek már a tantermek, irodák, tornaterem és más helyiségek kifestésével, s az épület Tisza-parti szárnya külsejének tatarozásával. Harmadik éve kisiparosra bízzák a munkát, azóta nem kell félniük, hogy nem készül el a tanévnyitóra. Jó néhány tanuló foglalkoztatott a fölújítási munkák során, dolgoztak az iskolában a Tisza Bútoripari Vállalat



Végleges külsőt kapott a Tisza-parti épületszárny; követhet az új szállóval szemközti fal festése

szegedi gyárának bútorasztalosai és a Gelka elektrolakatosai is. Jelenleg a tantermeiket rendezik be a fiatalok, a tanárok, oktatók irányításával. Szeptemberben valamennyi tanteremben kis szekrényt helyeznek el, abban tartják az audiovizuális eszközöket. Ezáltal lényege-

sen mérséklődik a szertárak és a tantermek közötti eszközforgalom. Összegezeként elmondható, hogy az öreg épület megszépül és benne továbbra is adótt a lehetőség arra, hogy biztonságosan, megfelelő körülmények között tanítsák a fiatalokat.

Sz. J.

Több mint egymilliárd a fejlesztésre

Tájékoztató a belföldi turizmusról

Egyre erőteljesebb hazánkban a nemzetközi és a belső idegenforgalom fejlődése. Évente mintegy 10 millió külföldi vendég érkezik Magyarországra, körülbelül 4 millió magyar utazik külföldre, és több mint 5 millió azoknak a magyar állampolgároknak a száma, akik részt vesznek a belföldi turizmus valamely formájában. Ezenkívül több mint egymilliárd tonna töltenek el összesen 10-11 millió éjszakai szálláshelyet és szállalati üdülőket. Az adatok Molnár Károly belkereskedelmi miniszterhelyettes csütörtöki sajtótájékoztatóján hangzottak el.

Az idén nyáron már több mint 185 ezer vendéget fogadhattak a kereskedelmi szálláshelyeken. Mindez jelentős részben a megelőző öt éves terv idején a turizmus fejlesztésére hozott intézkedéseknek, valamint újabb beruházásoknak és korszerűsítéseknek köszönhető.

Várható azonban, hogy még ebben a tervidőszakban a lakosság szabad idejének a jelenleginél is nagyobb hányadát fordítja majd turizmusra, és legalább 75 százaléka rendszeresen részt vesz az idegenforgalom valamely formájában, hiszen erre már most is évente mintegy ötmilliárd forintot költenek. Indokolt tehát, hogy 1980 végéig a hazai vendégek által is keresett C kategóriájú szállodákban és motellekben további 5 ezer, bungalow nyaralóházakban 2500, kempingekben pedig 17 ezer hely létrehozását tervezik. Ezek mellett több mint 30 ezer helyvel növekedhet a fizetővendég-látás

kapacitása is. A tervbe vett fejlesztések összesen mintegy 1 milliárd 200 millió forintot igényelnek, s ezekhez különböző forrásokból 600 millió forint állami támogatást biztosítanak. Ugyanabban a tervidőszakban 300 millió forintos támogatást irányoztak elő a kirándulóközpontok fejlesztésére.

Elsősorban a belföldi és a nemzetközi turizmus főbb állomáshelyein, de a többi kiránduló- és üdülőterületen is az ellátási feszültségek enyhítésére a bolti kereskedelmi hálózatban 710 ezer, a vendéglátásban pedig 190 ezer négyzetméternyi alapterület-növekedést vetettek tervbe ebben a közép-távú időszakban. Eszrevehetően kedvező hatással járt az, hogy a turistaházak az adott területen működő vendéglátó vállalatok, ÁFESZ-ek, idegenforgalmi szervezetek kezelésébe kerültek, amelyek jelentősen emelték a szolgáltatások színvonalát, mint 30 ezer helyvel növekedhet az átvételt követő első esz-

tendőben több mint háromszorosát költötték fejlesztésre, mint a korábbi gazda, a Turistaellátó Vállalat működésének utolsó évében.

Az utazási irodák és idegenforgalmi vállalatok belföldi turrákra nyújtott kínálata is jelentősen fejlődött az elmúlt évekhez képest, a szervezők a korábbiaknál tartalmasabb, igényesebb, változatosabb programokat kínálnak. Ezekben a fel- és egynapos kirándulásoktól kezdve az egy-két hetes üdülésg mindenfajta program megtalálható. A szállodavállalatok is igyekeznek különböző kedvezményeket nyújtani főként az elő- és az utóidényben, az év végi ünnepek idején, s ezzel lehetővé teszik a szezon széthúzását is.

Mint a miniszterhelyettes elmondotta, a Belkereskedelmi Minisztérium nagy súlyt helyez arra, hogy az idegenforgalom egyenletesen és dinamikus fejlődjön, s ezen belül is elsődleges gondja, hogy a belföldi turizmus fogadási feltételei tovább javuljanak, és fokozatosan csökkenjenek a kereslet és a kínálat közötti feszültségek. Tevékenysége azonban nem nélkülözheti a tanácsok részvételét és a társadalmi erők mozgósítását sem, amire a jövőben is építeni kívánnak. (MTI)

Továbbfejlesztik a mezőgazdaság gépellátását

Az V. ötéves terv időszakában a mezőgazdasági termelés-technológiák tovább fejlődnek, a termelés specializálódik; s ennek előfeltételként fejlesztik a komplex gépesítést és az eddigénél is nagyobb teljesítményű gépeket, traktorokat alkalmaznak — amint arról Nacsády Arpád, a MEM főosztályvezetője csütörtökön a MEM-ben tájékoztatta az újságírókat.

Az V. ötéves terv első két évében a géberuházási előirányzatok megvalósultak; a mezőgazdasági üzemek tavaly 12,1 milliárd forintot fordítottak gépvásárlásra, idén várhatóan 12,5 milliárd forintot. Jövőre várhatóan még több jut gépek, berendezések beszerzésére, az előirányzat: 12,6 milliárd forint.

A mezőgazdasági termelés hatékonyságát alapvetően meghatározza a traktorállomány nagysága és teljesítménye. 1976-ban 60 600 traktort használtak az üzemek, három és fél millió lóerős összes teljesítménnyel. Egelőre még kis arányt képviselnek a nehéztaktorok, ezekből legalább 10-15 százalékkal többre lenne szükség, és gondot okoz az is, hogy a traktorpark csaknem 15 százaléka nyolc évnél idősebb gépekből áll, s ezek üzemeltetése legtöbbször gazdaságtalan. Az V. ötéves terv a traktorállomány rekonstrukcióját és fejlesztését irányozta elő, 1980-ig 4,7 millió lóerőre növe-

szik a gépek összes teljesítménye. 1978-ban különben 7600 traktor beszerzésére számíthatnak a gazdaságok.

A kombájnállomány is korszerűsödik. Jövőre 1850 gabonakombajn beszerzését tervezik, 40 százalékuk a nagy teljesítményű, másodpercenként 10 kiló gabonát elcséplő géposztályba tartozik majd.

Az egyéb növényi kultúrák gépparkja szintén átalakulóban, fejlődőben van. Az V. ötéves tervben több mint 5200 magajáró szalastakarmánybetakarító gépet szereznek be. Számítanak egyebek között újabb cukorrépa betakarító gépekre; ezek ma már a termőterület 50 százalékán helyettesítik az emberi erőt. Növekszik a komplex módon gépesített nagyüzemi zöldség-

termő terület, az 1976. évi 40 ezer hektárról idén 47 ezer hektárra nőtt, s jelenleg az összes nagyüzemi zöldségterületnek már csaknem 40 százalékát teszi ki. A zöldségtermelők műszaki lehetőségeit a szocialista országok gépipari együttműködése is teljesebbé teszi, egyebek között az Agromas nemzetközi társaságban egyeztetik eredményesen a gépgyártási programokat a már nemzetközinek számitó géprendszerek továbbfejlesztésére.

A kereskedelem nagy erőfeszítéseket tesz az alkatrész-ellátás színvonalának javítására is. Összegegekben idén a tavalyinál kedvezőbb a helyzet, viszont néhány géphez szinte lehetetlen alkatrészt kapni. (MTI)

Paprikatermesztési bemutató

Új technológia — Kimagasló eredmény

Tegnap, csütörtökön Forráskúti Gyűlékeztek a környék kertészeti szakemberei, hogy részt vegyenek a forráskúti Haladás Mezőgazdasági Termelőszövetkezet és az Egységes Zöldség- és Burgonyatermelői Társulás paprikatermesztési bemutatóján. Dr. Ginal István, a társulás vezetője ismertette az új termelési technológiát, mellyel a költséges palántanevelés többször gazdaságtalan. Az V. ötéves terv a traktorállomány rekonstrukcióját és fejlesztését irányozta elő, 1980-ig 4,7 millió lóerőre növe-

lás előzte meg a termelést. Egy folyóméterre 60-70 paprikamagot szórtak el, s így egy hektárra félmillió mag jutott. Sajnos, a tenyészidőszaka alatt viszonylag kevés volt a csapadék, ezért többszöri öntözésre került sor. A hűs és kiváló minőségű, esetenként több mint tizedes paprikabogyó szedésére napokban kezdtek el. Az első szedés alkalmával 100 mázsa hektáronkénti eredmény született. Összehasonlítva a palántáról nevelt étkezési paprikával ugyanilyen eredménnyel csak háromszori szedéssel érhető el. A terv szerinti még további két alkalommal szüretelhetnek a területről. Az előzetes terméscélok alapján — ha az időjárás is kedvez — 220-240 mázsa hektáronkénti átlagtermés érhető el.

A szakemberek egyöntetű véleménye, hogy az új technológia bevált, s hasznos lenne, ha több termelőszövetkezetben is megpróbálkoznának az étkezési paprika ilyen termesztésével. A forráskúti Haladás Termelőszövetkezetben jövőre már 50 hektáron termelik helybevetési technológiával az étkezési paprikát.

Kitüntetések kiemelkedő népfrentmunkáért

Augusztus 20-án alkalmából a Hazafias Népfrent országos elnöksége a Népfrentmunkáért kitüntető jelvényt adományozta a népfrentmozgásban kiemelkedő munkát végző aktivistáknak. A jelvényeket Budapesten, a Belvárosi népfrentszékházban tegnap ünnepségen adták át, amelyen részt vett Jakab Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tag-

ja, a KB osztályvezetője. A kitüntetéseket Sárlos István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfrent országos tanácsának főtájkára nyújtotta át.

A kitüntettek között volt dr. Németh Lajos, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, a Hazafias Népfrent Csongrád megyei bizottságának tagja is.